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ONAOSI 

➢ CONVITTO ONAOSI DI PERUGIA - ANNO SCOLASTICO 2023/2024 

Scadenza: 31 luglio 2023 12:00 

Modulistica per l'ammissione degli studenti minorenni nel Convitto ONAOSI di Perugia per 

l'anno scolastico 2023/2024. 

È disponibile la documentazione per l'ammissione nel Convitto ONAOSI di Perugia per l'anno 

scolastico 2023/2024 

• Scarica la modulistica 2023/2024 (Avviso + modello di domanda) per l'ammissione 

gratuita nel Convitto ONAOSI di Perugia (assistiti della scuola primaria e secondaria) 

• Scarica la modulistica 2023/2024 (Avviso + modello di domanda) per l'ammissione a 

pagamento di figli di Sanitari contribuenti nel Convitto ONAOSI di Perugia (studenti 

della scuola secondaria) 

Le domande devono pervenire all'indirizzo di posta elettronica assistenza@onaosi.it entro il 

termine del 31 luglio 2023 (ore 12.00). 

In caso di disponibilità residua dei posti, saranno prese in considerazione anche le domande 

pervenute oltre il termine del 31 luglio 2023 (ore 12.00), in base all'ordine di arrivo. 

Per informazioni  si prega contattare l'Ufficio Assistenza (tel. n. 075/5869511 oppure 

n. 075/5869230, email assistenza@onaosi.it). 

 

➢ INTERVENTI ECONOMICI A FAVORE DELLA DISABILITÀ 

Scadenza: 05 ottobre 2023 

Interventi economici per i contribuenti in regola e loro famiglie. 

La Fondazione ONAOSI pubblica per l'anno 2023: 

• Bando a favore di figli disabili, orfani di contribuenti; 

• Bando a favore di regolari contribuenti ONAOSI con figli disabili. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

➢ BANDO CORSI POSTGRADUATE PRESSO UNIVERSITÀ DI YORK 2023-2024 

Scadenza: 29 giugno 2023 

 

IN BREVE n. 25 - 2023 

a cura di 

Marco Perelli Ercolini 

 

riproduzione con citazione 

della fonte e dell’autore 
 

https://onaosi.it/bandi-e-modulistica/b-assistiti/2705/convitto-onaosi-di-perugia---anno-scolastico-20232024
https://onaosi.it/bandi-e-modulistica/b-assistiti/2705/convitto-onaosi-di-perugia---anno-scolastico-20232024
https://onaosi.it/bandi-e-modulistica/b-non-assistiti/2706/convitto-onaosi-di-perugia---anno-scolastico-20232024
https://onaosi.it/bandi-e-modulistica/b-non-assistiti/2706/convitto-onaosi-di-perugia---anno-scolastico-20232024
https://onaosi.it/bandi-e-modulistica/b-non-assistiti/2706/convitto-onaosi-di-perugia---anno-scolastico-20232024
mailto:assistenza@onaosi.it
mailto:assistenza@onaosi.it
https://www.onaosi.it/bandi-e-modulistica/b-contribuenti/2701/intervento-economico-a-sostegno-della-disabilit
https://www.onaosi.it/bandi-e-modulistica/b-contribuenti/2702/intervento-economico-a-favore-dei-contribuenti-con-figli-disabili
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La Fondazione ONAOSI ha deciso di confermare anche 

per l'anno accademico 2023-2024 l'opportunità rivolta a 

tutti i giovani laureati, assistiti e figli di sanitari 

contribuenti, di svolgere un corso postgraduate di durata 

annuale presso l'Università inglese di York. 

 

Scopri l'ampia offerta formativa dell'Università di York e scegli il tuo corso tra quelli 

attivati per l'anno accademico 2023-2024: 

https://www.york.ac.uk/study/postgraduate/courses/all?mode=taught&q=&level=p

ostgraduate 

 

Per presentare la domanda sarà necessario effettuare l'application online direttamente 

sul sito dell'Università di York e impegnarsi a produrre i documenti necessari e 

soddisfare i requisiti di merito indicati dall'Università britannica per il corso di studi 

prescelto, fermo restando che in caso di mancata assegnazione del posto da parte della 

Fondazione ONAOSI, tale preiscrizione non sarà vincolante. 

Per maggiori informazioni consultare l'indirizzo dell'Università di York: 

https://www.york.ac.uk/study/international/your-country/italy/ 

 

Per informazioni relative al contributo è possibile telefonare allo 075 5869531 oppure 

scrivere a scuola.formazione@onaosi.it  

• Scarica il bando e la modulistica per ASSISTITI 

• Scarica il bando e la modulistica per NON ASSISTITI 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

➢ CONTRIBUTO ECONOMICO A FAVORE DEI FIGLI DI CONTRIBUENTI ONAOSI 

Scadenza: 30 giugno 2023 

Contributo economico a favore dei figli di Contribuenti Onaosi in caso di decesso del genitore 

non contribuente ex art. 5 commi 1,2 statuto 

 

TERMINE DI SCADENZA BANDO 2023 PROROGATO al 30/06/2023 

Per l'anno scolastico e accademico 2022/2023 la Fondazione ONAOSI, pubblica un bando a favore 

dei figli di contribuenti ONAOSI per l'erogazione di un contributo economico in caso di decesso 

del genitore non contribuente rivolto anche agli studenti universitari. 

Scarica la modulistica: https://www.onaosi.it/bandi-e-modulistica/b-

contribuenti/2593/contributo-economico-a-favore-dei-figli-di-contribuenti-onaosi- 

 

➢ PREMIO DI LAUREA "ERCOLE RAGNOTTI" - BANDO A/A 2021/2022 

Scadenza: 10 luglio 2023 

https://www.york.ac.uk/study/postgraduate/courses/all?mode=taught&q=&level=postgraduate
https://www.york.ac.uk/study/postgraduate/courses/all?mode=taught&q=&level=postgraduate
https://www.york.ac.uk/study/international/your-country/italy/
mailto:scuola.formazione@onaosi.it
https://www.onaosi.it/bandi-e-modulistica/b-assistiti/2690/bando-corsi-postgraduate-presso-universit-di-york-2023-2024
https://www.onaosi.it/bandi-e-modulistica/b-non-assistiti/2691/bando-corsi-postgraduate-presso-universit-di-york-2023-2024
https://www.onaosi.it/bandi-e-modulistica/b-contribuenti/2593/contributo-economico-a-favore-dei-figli-di-contribuenti-onaosi-
https://www.onaosi.it/bandi-e-modulistica/b-contribuenti/2593/contributo-economico-a-favore-dei-figli-di-contribuenti-onaosi-
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Due premi da € 2.500 agli orfani assistiti laureati in Medicina e Chirurgia nell'a/a 2021/2022 

con il massimo dei voti e la lode. 

Il premio di laurea viene finanziato con i fondi erogati annualmente dal dott. Ludovico Ragnotti, 

in memoria del padre, il capitano medico prof. dott. Ercole Ragnotti caduto in guerra mentre 

prestava soccorso ai feriti. 

Il Premio di euro 2500 cadauno sarà assegnato a n. 2 assistiti che non abbiano compiuto 30 anni 

alla scadenza del Bando, ammessi alle prestazioni ONAOSI ai sensi dell'art. 6 dello Statuto in 

qualità di orfani di Sanitario contribuente ONAOSI  che abbiano conseguito nell'anno accademico 

2021/2022 la laurea magistrale a ciclo unico in Medicina e Chirurgia con la votazione 

di 110/110 e lode, in regola con il corso di studi (senza ripetenze né fuori corso né prolungamenti 

degli anni di iscrizione oltre la durata legale/normale del corso di laurea). Il premio sarà assegnato 

agli assistiti con il reddito familiare più basso. 

Le domande dovranno pervenire tramite email all'indirizzo di posta elettronica  

scuola.formazione@onaosi.it 

(avendo cura di non superare la quota di 10 MB), a pena di decadenza, entro e non oltre il 10 

luglio 2023.  

Per maggiori informazioni relative al Premio è possibile contattare l'Ufficio Formazione post laurea 

(075/5869531, centralino 075/5869511) dal lunedì al venerdì, preferibilmente nella fascia oraria 

9.00-13.00 oppure scrivere a scuola.formazione@onaosi.it 

Scarica il Bando e la modulistica 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

INPS COMUNICA - NOVITÀ PER L'ASSEGNO UNICO UNIVERSALE: IL 

NUOVO PANNELLO INFORMATIVO  

L’INPS annuncia il rilascio del nuovo pannello informativo semplificato per l'Assegno Unico 

Universale a partire dal 10 giugno 2023.  

Gli utenti potranno accedere a questa nuova funzionalità attraverso il portale dell'INPS – 

www.INPS.it - utilizzando le proprie credenziali di autenticazione (SPID, CIE e CNS) o tramite 

l'intermediario di fiducia.  

Grazie al nuovo pannello i cittadini potranno verificare tutte le ipotesi di ricalcolo e conguaglio 

operate dall’Istituto sugli importi del loro assegno.  

In particolare, tutti coloro che sono stati avvisati tramite sms o e-mail delle operazioni di ricalcolo 

effettuate lo scorso mese di maggio potranno trovare nel pannello informativo i dettagli relativi alla 

loro posizione specifica.  

Gli operatori delle Strutture territoriali dell'INPS e del Contact Center sono, comunque, a 

disposizione per fornire ai cittadini interessati assistenza e supporto e per rispondere a tutte le 

domande relative ai conguagli eseguiti. 

 

 

 

mailto:scuola.formazione@onaosi.it
mailto:scuola.formazione@onaosi.it
https://www.onaosi.it/bandi-e-modulistica/b-assistiti/2621/premio-di-laurea-ercole-ragnotti---bando-aa-20212022
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FRANCOBOLLI ITALIA 2023 - NUOVE EMISSIONI  

 

 
➢ Francobollo ordinario appartenente alla serie tematica “il 

Patrimonio artistico e culturale italiano” dedicato all’Arena di 

Verona Opera Festival, per la 100ª edizione  

  

                   Data di emissione: 16 giugno 2023 

 

                                                                                             

 

➢ Francobollo ordinario appartenente alla serie tematica “il Senso 

civico” dedicato all’Associazione Nazionale Artiglieri d’Italia, 

nel 100° anniversario della costituzione    
 

         Data di emissione: 17 giugno 2023 

 

 
➢ Francobollo ordinario appartenente alla serie tematica “lo 

Sport” dedicato a The Ocean Race     

 

         Data di emissione: 22 giugno 2023 

 

 

 

 

 

AGENZIA DELLE ENTRATE - CANONI LOCAZIONE IN 

PRECOMPILATA la Posta di Nuovo Fisco Oggi  

Domanda  

I canoni di locazione che l’Agenzia inserisce nel quadro B del modello 730 precompilato tengono 

conto degli adeguamenti Istat? 

Risponde Paolo Calderone 

Si premette che nei contratti di locazione per i quali non è stato scelto il regime opzionale della 

cedolare secca il locatore ha la facoltà di adeguare il canone di locazione sulla base dell’indice Istat. 

Nella dichiarazione precompilata, pertanto, l’Agenzia delle entrate indica il canone che risulta dalla 

dichiarazione dell’anno precedente oppure, se si tratta di un nuovo contratto, riporta l’importo 

risultante dalla banca dati degli atti del registro. 

Un apposito avviso, tuttavia, segnala al contribuente che se il canone annuo è aumentato, per effetto 

dell’adeguamento Istat, egli deve indicare in dichiarazione il canone aggiornato, modificando il dato 

precompilato. 

 

 

 

IL LAVORO IN SANITÀ RIDUCE L’ASPETTATIVA DI VITA DEI MEDICI 
da Quotidiano Sanità  
 

… se l’aspettativa di vita dei cittadini italiani è superiore alla media europea è merito non solo della 

genetica o della dieta ma anche del Sistema sanitario che se ne prende cura. E quando questo 
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sistema, con i suoi medici e le sue mediche non ci sarà più, noi italiani finiremo di vantare la nostra 

longevità. 
 

Condizioni di lavoro inadeguate e stress determinano una diminuzione dell’aspettativa di vita dei 

medici. 

 

https://www.quotidianosanita.it/lavoro-e-professioni/articolo.php?articolo_id=114724&fr=n 

 

 

 

ENPAM - LETTERE AL GIORNALE in Giornale della Previdenza n.22 del 

15.06.2023: DALLA QUOTA B ALLA MEDICINA GENERALE, DEVO 

RICONGIUNGERE?   
Sono un medico fiscale convenzionato.  

Con il nuovo accordo dovrei passare dalla Quota B dei liberi professionisti alla gestione della 

medicina generale.  

Devo fare una ricongiunzione? Che pratiche devo svolgere?          

                                                                                                   D.A. 

Gentile Dottoressa, 

per l’Enpam vale il principio della totalizzazione interna tra i fondi, per cui i periodi contributivi 

accreditati sulle varie gestioni della Fondazione (ad eccezione della Quota A) e che non sono 

coincidenti vengono tutti sommati per il calcolo dell’anzianità contributiva. Questo meccanismo è 

automatico e non comporta adempimenti particolari né costi per l’iscritto. 

Pertanto non dovrà fare ricongiunzioni o altro. Al momento del pensionamento, il suo assegno si 

comporrà delle varie quote maturate presso le gestioni dell’Enpam. 

  

 

 

MINISTERO SALUTE - DECRETO PER LO STUDIO DELLE CRITICITA’ 

DEL S.S.N.  
In data 8.06.2023 è stato firmato al Ministero della Salute un decreto che istituisce presso l’Ufficio 

di Gabinetto un Tavolo tecnico per lo studio delle criticità emergenti dalla attuazione del 

Regolamento alla assistenza ospedaliera e dell’assistenza territoriale. 

 

ALLEGATI A PARTE - MIN.SALUTE Decreto 8.06.2023 (documento 132) 

 

 

 

AGENZIA DELLE ENTRATE - DETRAZIONE ADDETTI ASSISTENZA 

PERSONALE la Posta di Nuovo Fisco Oggi  

Domanda  

Chiedo se posso usufruire della detrazione prevista per le spese sostenute per gli addetti 

all’assistenza personale, se la fattura emessa dalla casa di riposo riporta un unico importo mensile 

complessivo, senza distinguere tra spese per prestazioni di assistenza personale e spese per vitto ed 

alloggio. 

Risponde Paolo Calderone 

Come precisato nella circolare dell’Agenzia delle entrate n. 10/2005, una delle condizioni per 

richiedere l’agevolazione fiscale per le prestazioni di assistenza rese da una casa di cura o di riposo, 

https://www.quotidianosanita.it/lavoro-e-professioni/articolo.php?articolo_id=114724&fr=n
https://def.finanze.it/DocTribFrontend/getPrassiDetail.do?id=%7b59FF9806-625C-42F3-9579-1D12F1F9F4A6%7d


 6 

è che i corrispettivi per l’assistenza personale siano certificati distintamente rispetto a quelli 

riferibili alle altre prestazioni fornite dall’istituto ospitante. 

La precisazione è stata confermata anche dalla più recente circolare n. 24/2022 che, riguardo alla 

documentazione necessaria per usufruire della detrazione, ribadisce l’obbligo che nella fattura 

rilasciata dalla struttura che eroga la prestazione sia specificato il corrispettivo riferito 

all’assistenza. 

 

 

 

AG.ENTRATE - CHIARIMENTI PER IL 730 
Colle circolari 14 e 15 l’Agenzia delle Entrate fornisce importanti chiarimenti per la compilazione 

del 730 e per l’apposizione del visto di conformità. 

 

 Circolare n. 14 del 19/06/2023 

Raccolta dei principali documenti di prassi relativi alle spese che danno diritto a deduzioni dal reddito, 
detrazioni d’imposta, crediti d’imposta e altri elementi rilevanti per la compilazione della dichiarazione dei 
redditi delle persone fisiche e per l’apposizione del visto di conformità per l’anno d’imposta 2022 – Parte 
prima - pdf 
  
Circolare n. 15 del 19/06/2023 

Raccolta dei principali documenti di prassi relativi alle spese che danno diritto a deduzioni dal reddito, 
detrazioni d’imposta, crediti d’imposta e altri elementi rilevanti per la compilazione della dichiarazione dei 
redditi delle persone fisiche e per l’apposizione del visto di conformità per l’anno d’imposta 2022 – Parte 
seconda - pdf 
 

 

 

INAIL - PAGAMENTO DEI PREMI E ACCESSORI: MODIFICA DEL 

TASSO DI INTERESSE da DplMo – fonte: Inail   

L’Inail ha pubblicato la circolare n. 29 del 19 giugno 2023, con la quale informa che a decorrere dal 

21 giugno 2023 il tasso di interesse per le rateazioni dei debiti per premi assicurativi e accessori, 

di cui all’articolo 2, comma 11, del decreto-legge 9 ottobre 1989, n. 338, convertito con 

modificazioni dalla legge 7 dicembre 1989, n. 389, e quello per la determinazione delle sanzioni 

civili, di cui all’articolo 116, commi 8 e 10, della legge 23 dicembre 2000, n. 388, sono i seguenti: 

• 10,00% interesse dovuto per le rateazioni dei debiti per premi assicurativi e accessori; 

• 9,50% misura delle sanzioni civili. 

 
ALLEGATI A PARTE - INAIL Circolare n. 29 del 19.06.2023 (documento 133) 

 

 

 

AGENZIA DELLE ENTRATE - TRASFERIMENTO DETRAZIONE PER 

INTERVENTI EDILIZI la Posta di Nuovo Fisco Oggi  

Domanda  

Un contribuente, deceduto nel 2022, usufruiva delle detrazioni per ristrutturazione edilizia per  

https://def.finanze.it/DocTribFrontend/getPrassiDetail.do?id=%7bF854E28C-E783-4AB3-9E98-E3930BBA611A%7d
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5329166/Circolare+caf+2023+generale_sez+I+19.06.23.pdf/96ce0bb3-4efa-2bc8-72f2-e0944ab65223
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5329166/Circolare+caf+2023+generale_sez+I+19.06.23.pdf/96ce0bb3-4efa-2bc8-72f2-e0944ab65223
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5329166/Circolare+caf+2023+generale_sez+I+19.06.23.pdf/96ce0bb3-4efa-2bc8-72f2-e0944ab65223
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5329166/Circolare+caf+2023+generale_sez+I+19.06.23.pdf/96ce0bb3-4efa-2bc8-72f2-e0944ab65223
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5329166/Circolare+caf+2023+parte+seconda+19.06.23.pdf/6d0a9926-9d83-81df-0026-15784cb2c2e8
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5329166/Circolare+caf+2023+parte+seconda+19.06.23.pdf/6d0a9926-9d83-81df-0026-15784cb2c2e8
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5329166/Circolare+caf+2023+parte+seconda+19.06.23.pdf/6d0a9926-9d83-81df-0026-15784cb2c2e8
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5329166/Circolare+caf+2023+parte+seconda+19.06.23.pdf/6d0a9926-9d83-81df-0026-15784cb2c2e8
https://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato::1989;338
https://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato::2000;388
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interventi effettuati sulla casa di proprietà della moglie e nella quale vivevano. Vi chiedo se le rate 

residue di detrazione possono essere usufruite dalla moglie, unica erede, anche se l’immobile non 

le è pervenuto in successione perché era già suo. 

Risponde Paolo Calderone 

La risposta è positiva, a condizione che l’erede conservi la detenzione materiale e diretta 

dell’immobile. Nella circolare n. 28/2022 l’Agenzia delle entrate ha difatti precisato che in caso di 

decesso del familiare convivente che ha sostenuto le spese per interventi agevolabili effettuati 

sull’immobile di proprietà di altro familiare, che ne diventa erede, quest’ultimo può continuare a 

usufruire delle rate residue della detrazione spettante alla persona deceduta. 

Questo vale anche se l’unità immobiliare sulla quale sono stati effettuati i lavori non è stata 

acquisita per successione, ma era già presente nel patrimonio dell’erede, il quale, in quanto 

proprietario dell’immobile, ha comunque un vincolo giuridico con lo stesso che gli consente di 

beneficiare dell’agevolazione. 

 

 

 

CARENZA MEDICI da ItaliaOggi di giovedì 22 giugno 2022  

Il 56% dei medici presto in pensione. 

Più della metà dell’intera classe medica italiana (56%) tra un quinquennio non sarà più operativa. 

L’invecchiamento del capitale umano e il precariato in sanità rappresentano un problema “che sta 

per esplodere”. 

Osservatorio salute, legalità e previdenza Eurispes-Enpam: 

medici under 35 anni: 

• Gran Bretagna, Olanda, Irlanda superiori al 30%; 

• Germania, Spagna, Ungheria superiori al 20%; 

• Francia 15,7; 

• Italia 8,8%. 

 

ISCRITTI PER FASCIA D'ETA' ALBO E SESSO 

FASCIA ETA' 
MEDICI 
MASCHI 

MEDICI 
FEMMINE 

ODONTOIATRI 
MASCHI 

ODONTOIATRI 
FEMMINE 

DOPPI 
ISCRITTI 
MASCHI 

DOPPI 
ISCRITTI 
FEMMINE 

TOTALE 
FASCIA 
D'ETA' 

MINORE 
UGUALE di 24 

0 0 6 9 0 0 15 

TRA i 25 e i 29 6.916 9.268 1.710 1.347 0 0 19.241 

TRA i 30 e i 34 12.258 18.794 2.568 1.915 19 7 35.561 

TRA i 35 e i 39 10.550 19.122 2.493 2.066 28 6 34.265 

TRA i 40 e i 44 11.337 18.472 3.045 2.089 39 17 34.999 

TRA i 45 e i 49 11.117 14.388 3.002 1.561 118 51 30.237 

TRA i 50 e i 54 15.864 15.591 3.573 1.517 1.081 382 38.008 

TRA i 55 e i 59 26.042 20.037 2.638 790 4.386 1.218 55.111 

TRA i 60 e i 64 41.120 23.987 1.422 329 9.298 1.928 78.084 

TRA i 65 e i 69 38.221 13.580 849 136 5.830 647 59.263 

TRA i 70 e i 74 17.537 3.515 318 39 1.617 116 23.142 

MAGGIORE 
UGUALE di 75 

18.710 2.915 299 27 983 67 23.001 

TOTALE 
GENERALE 

209.672 159.669 21.923 11.825 23.399 4.439 430.927 

 

Albo Medici 369.341 
Albo Odontoiatri 61.586  
Doppi Iscritti 27.838  

https://def.finanze.it/DocTribFrontend/getPrassiDetail.do?id=%7b20165675-BA7A-412C-BCFD-DDCB8E4C47E9%7d
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Numero chiuso…numero programmato…e allora? già importiamo 

medici dall’estero, i nostri fuggono altrove…ma tutto tace. Evviva!!! 

 

 

INPS - CONTRIBUTI, RATEAZIONI CON INTERESSI AL 10% 
L’Inps aggiorna di nuovo i tassi di interesse per dilazioni e sanzioni civili dopo l'ottavo 

aumento del costo del denaro stabilito dalla Banca Centrale Europea. L'interesse annuo sale 

dal 9,75% al 10,00%. 

Dal 21 giugno 2023 schizza al 10,00% il tasso di interesse per la rateizzazione dei debiti 

contributivi. Lo rende noto l'Inps nella circolare n. 56/2023 con la quale recepisce la decisione di 

politica monetaria della Banca centrale europea del 15 giugno che ha aumentato di altri 25 punti 

base il costo del denaro (l'ottavo aumento consecutivo). 

 

https://www.pensionioggi.it/notizie/fisco/contributi-rateazioni-con-interessi-al-10 

 

ALLEGATI A PARTE - INPS Circolare n. 56 del 22.06.2023 (documento 134) 
 

https://www.pensionioggi.it/notizie/fisco/contributi-rateazioni-con-interessi-al-10

